



2023年2月23日 星期四
癸卯年二月初四
总第399期 本期4版
新闻热线:0871-64116439



云南日报报业集团 主管主办
滇中新区报社 出版
国内统一连续出版物号:CN 53-0057
邮发代号:63-3
每周四出版

滇中新区报

CENTRAL YUNNAN NEW AREA NEWS

打破世界迷思的中国式现代化

2版

滇中新区开展专项债券项目谋划储备申报培训会

3版

人勤春来早 功到秋华实

4版

新时代 新征程 新伟业

抓订单 抢生产

滇中新区企业全力拼搏“开门红”

□ 本报记者 万旭 摄影报道

2月20日,记者走访滇中新区多家企业发现,新区辖区企业全面复工复产,工人们奋战在一线,正以拼的姿态、闯的劲头瞄准生产目标,赶制订单,力争实现“开门红”。

“塑料—塑化熔融—挤出成型—吹胀—制品冷却—脱模—后处理—制品……”上午8时,昆明智旺实业有限公司生产车间内设备运转正常,工人们正热火朝天地抓紧生产。“我们除了完成日常订单生产之外,还要在一个星期内完成出口欧洲、东南亚等地的2000余只IBC吨桶。目前,员工实行两班倒,赶订单。”工作人员樊则向记者介绍,IBC吨桶俗称“吨装桶”,主要用于I类、II类危险品和普通液体产品的运输包装。据了解,昆明智旺实业有限公司是云南省内仅有的一家IBC吨桶生产企业,可年产14万只,预计今年订单数量超8万只,产品远销欧洲、南亚东南亚等国家和地区。

昆明智旺实业有限公司位于大板桥街道国际包装印刷工业园区,目前拥有全自动中空吹塑机等30余条生产线。据了解,从2月1日复工复产以来,该公司已有160余人到岗,开通16条生产线,随着订单量增加,企业还在不断招聘新员工。“企业订单量充足,可实现日生产30000余只包装桶。”该公司相关负责人说。

距离该公司不远处,同样热火朝天的生产场景在云南金伦云印实业股份有限公司生产车间也能看到:设备在工人的操作下加快运转,各条生产线不停运转各式各样的印刷品订单。“有110余人到岗,到岗率90%以上。今年新接订单量



中驰三龙电力股份有限公司生产车间内复工复产忙

还不是最大压力,目前正在把年前积压的订单量发掉。”云南金伦云印实业股份有限公司相关负责人告诉记者。

据了解,云南金伦云印实业股份有限公司主要以出版物印刷、户外喷绘、包装设计、装潢品印刷为主营业务。预计今年市场将不断回暖,为满足生产需求,该公司还计划新增一台包装生产设备,“争取2023年产值超过6000万元。”该公司相关负责人说。

记者走进云南建投钢结构股份有限公司生产车间,只见机器轰鸣、火花飞溅……该公司大年初七就吹响开工集结号,工人们积极调整工作状态,不断提升产能。“公司员工755人,全部到岗,到岗率100%,较好地支撑了节后复工复产。”云南建投钢结构股份有限

公司人力资源部主管杨关江说。

“今年的订单量很充足,主要是生产钢结构桥梁及工业厂房等。目前正在生产的是昆明东三环闭环项目所需构件,从今年2月开始,预计两个月内完成。按照目前的生产计划,我们的订单量已经排到了6月份。”云南建投钢结构股份有限公司相关负责人介绍。

据了解,相比去年同期,该公司订单量增加了30%左右。随着市场需求逐渐复苏,该公司计划今年扩产,主要从人员引进上着手,“开工至今已招收一百多名新工人,有效地提升了公司的生产效率。”杨关江说。

昆明铁路轨枕有限责任公司的全体职工也铆足干劲,以“满格电量”开启新局,奋力跑出新年“加速度”。2月8日,昆明铁路轨枕有

限责任公司正式接到中国铁路昆明局集团有限公司昆明局(以下简称“中国铁路昆明局”)2023年南昆铁路大修轨枕中标通知书,标志着该公司连续19年获得中国铁路昆明局大修轨枕供应任务,实现2023年经营工作“开门红”。

“我们2月5日就复工复产了,要高质量完成中国铁路昆明局大修轨枕供应任务,在满足甲方生产要求的情况下确保生产安全,目前正在组织抓紧生产。”昆明铁路轨枕有限责任公司工程部部长张芮说。

据了解,去年10月,该公司通过质量、环境、职业健康安全三体系换证审核,使质量管理迈入了标准化、科学化、规范化轨道。截至目前,该公司拥有生产设备154台套,其中轨枕检验设备23台套、轨枕自动化生产线1条,日平均产量达176组;非预应力混凝土产品生产线1条,日平均产量达100组;盾构混凝土产品生产线1条,日平均产量达32环;铁路专用线1条(三股道),综合运输能力轨枕平均可发运1600根/天、管片60环/天。

人勤春来早,奋斗正当时。在滇中新区辖区企业复工复产的同时,新区有关部门积极督促各企业做好设备检查维修、工人岗前培训等工作,确保生产安全;针对企业复工复产中遇到的堵点、难点问题落实有关措施,在高效服务上持续发力,助力企业尽快实现满产达产。

接下来,滇中新区有关部门将协同相关园区加大力度做好企业生产要素保障,聚焦“店小二”服务优化营商环境,助力企业达产增效,助推滇中新区经济社会高质量发展。

省人大常委会调研组到滇中新区调研经济工作



云南省人大常委会副主任宗国英、李文荣一行在震安科技调研
本报记者 周凡 摄

本报讯(记者 肖永琴 通讯员 邓兴志) 2月16日,云南省人大常委会副主任宗国英、李文荣率队到滇中新区,就贯彻落实“3815”战略发展目标和资源经济、园区经济、优化营商环境、重点项目建设推进等工作情况进行调研。

调研组实地调研了滇中新区规划展览馆和震安科技股份有限公司、国药集团昆明血液制品有限公司等企业生产经营情况,了解新区规划、产业发展、重点项目推进等工作情况,并与滇中新区有关同志进行交流座谈。

调研组指出,设立和建设滇中新区,是党中央、国务院着眼国家区域发展全局作出的重大战略决策,有利于形成全省最具活力

的新兴增长极,推进经济结构战略性调整,促进统筹城乡发展一体化,带动滇中乃至全省经济实现跨越式发展,为改革发展闯出新路。

调研组建议,要加快将滇中新区打造成为引领和带动全省经济高质量发展的新引擎;要紧扣省委“3815”战略发展目标和资源经济等要求,加快形成布局合理、特色鲜明、技术先进、绿色安全、动态迭代的现代产业体系;要勇于先行先试、大胆创新探索,持续深化“放管服”改革,大力优化提升营商环境,努力打造成全省一流营商环境的滇中样板。

赵学锋、安恩法、李开德、段宏波陪同调研。

云南省贵金属集团考察滇中新区

本报讯(记者 肖永琴) 2月21日,滇中新区党工委副书记、管委会副主任赵学锋与云南省贵金属新材料控股集团有限公司(以下简称“省贵金属集团”)党委书记、董事长王建强一行座谈,围绕该集团项目落地新区相关事宜进行沟通交流。

座谈前,王建强一行前往滇中新区智能装备产业园、中关村电子城(昆明)科技产业园和昆明综合保税区空港片区,详细了解新区产业发展、基础设施、园区建设、招商引资政策、标准厂房等情况。

座谈中,赵学锋表示,热忱欢迎省贵金属集团到滇中新区投资

发展,新区将加强与公司对接,靠前服务做好统筹协调工作,全力为项目落地提供各项要素保障。新区将不断优化提升营商环境,按照政策给予企业扶持,助力企业在新区发展壮大,共同为新区经济社会发展作贡献。

王建强表示,滇中新区具有良好的政策优势,省贵金属集团计划在新区发展保税加工工业,将加快推进相关工作,争取让项目尽早落地新区,借助昆明长水国际机场的国际航空通道,大力拓展国际市场,在提升企业实力的同时,为新区产业发展注入新的活力。

滇中新区与华夏金融租赁公司座谈

本报讯(记者 肖永琴) 日前,滇中新区党工委副书记、管委会副主任赵学锋与华夏金融租赁有限公司党委书记、总裁沈宗庆一行座谈,深化双方合作,推进滇中新区国有企业改革优化资产整合工作。

赵学锋表示,去年,滇中新区全辖区地区生产总值首次突破千亿元大关,同比增长5.2%,呈现“企稳回升、稳中向好”的良好态势。滇中新区推行“产业强区”战略,持续推动产业转型升级,新材料、石化、汽车及高端装备制造、生物医药、电子信息等产业发展取得新成效。新区将支持直管国有企业深化改革,加大资源资产扶持力度,进一步放权赋能,引导企业做强做精主业,进一步盘活存量资产,推动直管国

有企业良性投融资,让企业发展取得新成效;不断优化金融产业发展环境,为金融企业提供良好的发展空间。希望华夏金融租赁有限公司一如既往为新区企业注入金融活力,持续支持新区经济社会发展。

沈宗庆表示,滇中新区作为国家级新区,具有独特的政策、产业等优势,依托昆明长水国际机场辐射带动作用,随着滇中科学城、临空先进制造业区、航空现代服务业区3大产业功能区的开发建设,未来发展空间广阔,发展潜力巨大。华夏金融租赁有限公司将与滇中新区不断深化合作,作为其发展的见证者、参与者和推动者,为滇中新区提供优质服务,助力企业和产业发展壮大。段宏波参会。

昆明机场春运出入境较去年同比大幅增长

本报讯(记者 李桀) 2月21日,记者从昆明出入境边防检查站获悉,1月7日至2月15日春运期间,昆明长水国际机场(以下简称“昆明机场”)出入境人员3.7万余人次,较去年同期增长414%。出入境客流最高峰出现在2月15日,日

查验旅客达1600余人次。据介绍,随着内地与港澳人员往来全面恢复,出境团队游重启,国际(地区)航班航线有序恢复并增加,昆明机场出入境客流持续攀升。目前,昆明国际(地区)航线已恢复至11个国家和地区的12条航线。

为民办实事

滇中新区企业登记注册迈入“秒办”时代

本报讯(记者 肖永琴) 2月16日下午,在滇中新区政务服务中心市场准入综合服务窗口工作人员的指导下,前来开办公事的矫先生提交材料2分钟后,就领取到滇中新区发出的第一张“企业智能化无干预办理”营业执照,标志着滇中新区企业登记注册“秒办”时代

来临和“零见面、零干预、零等待”的服务模式正式开启。

“太快了,刚把信息提交上去,营业执照就打印出来了,智能审批真是便利。”矫先生看着手里的营业执照,对智能化企业开办的服务质量和效率赞不绝口。

“企业智能化无干预办理”是

滇中新区贯彻落实云南省、昆明市有关市场主体倍增要求的创新举措,应用最新最前沿数字和智能化

登记技术,自动识别信息、完成审核,减少传统登记方式中工作人员“受理、核准”环节,全面实现企业开办“申请即办结”和全流程电子化,让企业开办更加便捷。

据悉,2022年,滇中新区市场主体增长高于全省7个百分点。下一步,滇中新区将在全省争做市场

准营“一件事一次办”改革排头兵,推动市场主体稳存量、扩增量、提质量,让市场主体更多起来、更活起来、更大起来、更强起来,为高质量发展提供更加有力的支撑。

新区发出首张个体户变更经营者营业执照

本报讯(记者 李桀) 近日,东瑞宾馆的新经营者丁银芬领取了滇中新区空港经济区首张“个体工商户直接变更经营者”营业执照,成为《促进个体工商户发展条例》实施后,空港经济区首位政策受益者。

昆明市市场监督管理局空港分局(以下简称“空港分局”)相关负责人介绍,东瑞宾馆的前经营者李女士因家中有事急于离开昆明,打算把东瑞宾馆转让给丁银芬继续经营。空港分局行政审批科在了解情况后,安排窗口工作人员主动对

接服务,按照《促进个体工商户发展条例》规定,全程协助申请人准备好变更登记材料,转让双方顺利达成变更登记的经营者变更。

记者了解到,2022年11月起施行的《促进个体工商户发展条例》,调整了个体工商户变更经营

者方式,由原来的“先注销、后成立”改为“直接向市场主体登记机关申请办理变更登记”。这一规定实现了个体工商户变更经营者在成立时间、字号和相关行政许可方面的延续,大大简化了手续,降低了交易成本。

图片新闻

新区为现役军人家属送立功喜报

2月20日,滇中新区社会事务管理局、空港经济区退役军人服务中心、大板桥街道武装部、沙井社区、军民盛服务中心相关负责人和工作人员前往沙井社区为现役军人杨达家属颁发“三等功臣之家”立功喜报。滇中新区社会事务管理局相关负责人告诉记者,现役军人杨达于2022年因表现优异荣立“战备训练三等功”,此次除上门颁发“三等功臣之家”牌匾之外,还为杨达家属送去慰问品,感谢他们为部队输送优秀人才。本报记者 李桀 文 通讯员 滇宣摄

